

# 日本核电或走“归零”模式

即不再新建机组并逐步关停老旧核电站

**据新华社电** 日本经济产业大臣钵吕吉雄6日说,参照首相野田佳彦先前的发言,日本国内核电站数量今后将渐趋于“零”,即不再新建核电机组并逐渐关停老旧核电站。对此,日本共同社评论说,经济产业大臣就核电站“归零”发展模式的发言实属罕见。

据共同社报道,东京电力公司取消福岛第一核电站7号、8号机组

建设后,日本国内现有12座计划在建的核反应堆。但除岛根核电站3号机组等部分项目开工外,多数工程进展缓慢甚至没有上马。野田本月2日说,新建核电机组就现实而言难度颇大。谈及核电机组重启议题时,钵吕说,作为“压力测试”的一部分,因定期检查而停运的核电机组重启前将接受国际原子能机构的安全评估,这一方案已经获得

野田认可。

核电发电量占日本总发电量大约三成。3月11日地震和海啸后,日本现有54座核反应堆中,35座受地震影响或因定期检查而处于停运状态,导致电力供应紧张。另外,由于民众担忧核电站再次出现事故,一些反应堆不得不推迟重启。菅直人政府7月初决定,对所有核电机组做“压力测试”,检查它们抗御重大灾害的能

力,以缓解民众担忧。

另外,钵吕6日在新闻发布会上承认,日本方面收到法国核能巨头阿海珐集团有关回收福岛第一核电站乏燃料棒的申请。不过,钵吕没有说明日方对这一提议作何回应。阿海珐集团2001年由3家企业合并组建而成,是法国主要核能企业,主营核燃料采矿、核燃料提炼和销售、核反应堆建造、废料回收等业务。

## 伊朗防长称 国土面积少算14%

**据新华社电** 伊朗国防部长瓦希迪5日说,伊朗的实际国土面积可能比先前测定的面积大14%。瓦希迪说,伊朗真正的国土面积是1873959平方公里。目前大多数国际文件和地图集中,伊朗国土面积为1648195平方公里。伊朗地理教科书中也使用这一数字。瓦希迪并未解释面积增加的原因。

## 塔吉克斯坦打造 1.4万平方米巨旗

**据新华社杜尚别9月6日电** 塔吉克斯坦首都杜尚别市政府发言人萨伊多夫5日表示,塔吉克斯坦制作了一面巨型旗帜,以向国家独立20周年献礼。这面旗帜长2011米、宽7米,面积超过1.4万平方米,将由3000多人同时抬举。杜尚别市政府说目前已就此申报了吉尼斯世界纪录。



## 印度空军 战机坠毁

9月6日,一架印度空军米格-21战斗机在北部旁遮普邦坠毁,飞行员及时弹出机舱逃生,未造成人员伤亡,印空军人员在飞机残骸旁检查。当天,俄罗斯国防部发布消息说,俄空军一架米格-31截击机在俄彼尔姆边疆区坠毁,两名飞行员身亡。

新华/法新

## 日本民主党 高调重用前首相

**据新华社电** 日本民主党5日决定任命前首相鸠山由纪夫和菅直人为党内“最高顾问”。民主党内人士称,此举明显是野田佳彦意欲团结党内各派别的又一努力。

野田出任民主党新党首后,已成功拉拢党内原属不同阵营的几大派别。这一举动在先前两位民主党首相执政时期均未出现。

## 土以关系再恶化 三类关系被中止

**据新华社安卡拉9月6日电**(记者 郑金发 王洪江) 土耳其总理埃尔多安6日宣布,自9月7日起,中止与以色列的贸易、军事和国防工业关系。

去年5月31日,以海军在公海突袭驶往加沙的国际人道主义救援船队,造成8名土耳其公民和1名美籍土耳其人死亡。该事件严重影响了土以关系,土方一直坚持以方做出正式道歉和赔偿,遭以方拒绝。

9月2日,土耳其决定将土以关系降至二秘规格,要求以大使等外交官在7日前离开土耳其,同时中止与以色列的一切军事协议。


  
英特尔·光影无限



## 视觉之炫 · 智能之妙

第二代酷睿处理器、酷睿显卡、整合核芯显卡,以领先的智能科技,带动视觉感受的飞跃。开启全新的计算机体验,就在 [intel.com/cn/i11newcore](http://intel.com/cn/i11newcore)

